Bolum 4: Yigin
Veri Yapilari
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©

Yigin (Stack) %

= Yeni bir ogenin eklenmesi veya mevcut ogenin cikarilmasi yiginin en
tstinden (top) gerceklesir.

= Ust Uste konulmus kutular veya tabaklar gibi distnulebilir.
= En alttaki 6geye ulasmak icin yiginin tzerindeki ogeler tek tek cikarilir.

= LIFO (Son Giren llk Cikar) veya FILO (llk Giren Son Cikar) mantigiyla
calisir.
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Temel Iglemler

* push(): Yiginin Ustine yeni bir oge ekler.

* pop(): Yiginin Ustundeki 6geyi ¢ikarir.

* top(): Yiginin Ustundeki ogeyi donduardr.

= sSEmpty(): Yiginin bos olup olmadigini kontrol eder.

= size(): Yiginin boyutunu dondurdr. PUShwﬁ R




Gosterim

top —— null

Yigit




Ekleme islemi:

push(10)

top —— null

10

Yigit




Ekleme islemi:

push(10)

top — 10

Yigit




Ekleme islemi:

push(15)

15

top —

10

Yigit




Ekleme islemi:

push(15)

top — 15

10

Yigit




Ekleme islemi:

push(20)

20

top —

15

10

Yigit




Ekleme islemi:

push(20)

top —» 20

15

10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top —» 20

15

10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top —

15

10

Yigit




top — 15

10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top — 15

10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top —

10

Yigit




top — 10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top — 10

Yigit




Silme Islemi:

pop()

top —

Yigit




top —— null

Yigit




Push Islemi

= Yigina bir oge ekler.
= Y1§in dolu ise, «Ust Tagsma» (Overflow) hatasi verir.

basla
eger yigin doluysa
hata ver
degilse
top degerini artir
yigin[top]'a deger ata
son




Pop Islemi

= Yiginin Ustundeki ogeyi ¢ikarir.
= Yigin bos ise, «Alt Tasma» (Underflow) hatasi verir.

basla
eger yi1gin bossa
hata ver
degilse
yigin[top] degerini sakla
top degerini azalt
saklanan degeri dondur
son




Top Islemi

= Yiginin ustindeki ogeyi donddr.

basla
yigin[top] degerini sakla
saklanan degeri dondur
son




iISEmpty Islemi

= Yiginin bos olup olmadigini kontrol eder.
* Yigin bos ise true don, degilse false don.

basla
eger top degeri < 1 ise
true dondur
degilse
false dondur
son




Zaman Karmasikhligi

= Yigin Uzerindeki islemler, sabit zaman karmasikligina (O(1)) sahiptir.
= [slemlerin siiresi yiginin boyutundan bagimsizdir.
= Yigin kullaniminin veri saklama acisindan ekstra alan maliyeti yoktur.




Yigin Turleri

= Sabit Boyutlu (Fixed Size Stack)
» Dinamik Boyutlu (Dynamic Size Stack)




Yigin Turleri

= Sabit Boyutlu Yigin (Fixed Size Stack)
= Sabit boyuta sahiptir, dinamik olarak blyltyemez veya klculemez.
* Dolu yi1gina oge eklenmeye calisilirsa, tasma hatasi meydana gelir.
* Bos yigindan oge ¢ikarma istenirse, alt tasma hatasi meydana gelir.
= Arka planda dizi yapisini kullantr.

* Dinamik Boyutlu Yigin (Dynamic Size Stack)




Yigin Turleri

= Sabit Boyutlu Yigin (Fixed Size Stack)

= Dinamik Boyutlu Yigin (Dynamic Size Stack)
* Dinamik olarak buyuyebilir veya kiculebilir.
* Dolu yigina yeni oge ekleneceginde otomatik olarak boyutunu artirir.
* Eleman sayis| boyutuna oranla az ise boyutunu azaltir.
» Arka planda bagli liste yapisini kullantr.




Uygulama Ornekleri

= Matematiksel ifadelerin (infix, prefix, postfix) donusumunde kullantlir.
= Metin duzenleme uygulamalarinda geri al, yeniden uygula islemlerinde.
= \Web tarayicilarinin gezinme gecmisini yonetmek icin kullantlir.

* Hanoi Kuleleri, aga¢ Uzerinde gezinme, hisse senedi sigrama problemi,
histogram problemleri gibi algoritmalarda kullantilir.

= Sovalye Turu, N-Vezir problemleri, labirent’de yol bulma gibi oyunlarda geri
1zleme (backtracking) icin kullanilir.



Uygulama Ornekleri

» Topolojik Siralama, Guclu Baglantili Bilesenlerin bulunmasi gibi cizge
algoritmalarinda kullanilir.

= Bir programin calisma sirasinda bellek ve fonksiyon cagrilari yonetiminde
kullanilir.

= Bir dizenin ters cevrilmesi gibi islemlerde kullanilir. Dize karakterleri yigina
birer birer eklenir ve ters sirada alinir.




Yigin Gercgeklestirimi (implementation)

= Dizi (array) veya bagli liste (linked list) kullanilarak gerceklestirilebilir.
= Dizi Tabani:

= push(), Ust ogenin indeksini artirarak, yeni ogeyi bu indekse atar.
* pop(), Ust ogenin indeksini azaltarak, indeksteki degeri dondurur.
= Bagh Liste Tabanl:

= push(), yeni bir dugum olusturulur, listenin basina eklenir.
= pop(), liste basindaki dugum listeden cikarilir, ve degeri donduraldr.
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Dizi Tabanh Yigin Gerceklestirme

= Bu yaklasima "sinirli yigin" denir.

= Yiginin kapasitesi olusturulma aninda belirlenir ve degistirilemez.

= Basit bir yontem ve kolayca uygulanabilir.

= |saretciler kullanilmadigi icin bellek tasarrufu saglar.

» Ekleme yapmadan dnce yiginin dolu olmadigindan emin olunmalidir.

= Cikarma isleminde, kullaniimayan yeri temizlemek icin null atanmalidir.
» Bellegi doldurma amacli gelebilecek saldirilara karsi gtivenlidir.

= Bellek kullanimi siki bir sekilde kontrol edilir.
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Bagli Liste Tabanh Yigin Gerceklestirme

= Elemanlarin bir zincir seklinde birbirine bagll olmasi, esnek boyut
yonetimini mumkaun kilar.

= Calisma zamaninda ihtiyaca gore boyutu degisir.

= |saretgilerin kullanilmasi nedeniyle ekstra bellek alani kullantr.

» Rastgele erisim mumkun degilken, tstteki elemana erisim hizli ve basittir.
= Ekleme ve cikarma islemleri etkin bir sekilde gerceklestirilir.
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Uygulama

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




Uygulama - push

// Ornek degiskenleri
top —— null » Dugunl top;

int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top —— null
uzunluk =0

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
—— int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top —— null
uzunluk =0

push(10)

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top —— null
uzunluk =0

push(10)

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

— public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




10 ——— null

T

gecici

top —— null
uzunluk =0

push(10)

—

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




10 ——— null

T

gecici

top —— null
uzunluk =0

push(10)

—

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top

|

10 ——— null

T

gecici

uzunluk =0

push(10)

—

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top

|

10 ——— null
gecici
// Ornek degiskenleri
Dugum top;
uzunluk =1 int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
push(10) gecici.sonraki = top;
top = gecici;
—D uzunluk++;
}




top

10

—— null

uzunluk =1

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




uzunluk =1

top

10 ——— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




uzunluk =1

push(15)

top

10 ——— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




uzunluk =1

push(15)

top

10 ——— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

— public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




15

—— null

T

gecici

uzunluk =1

push(15)

top

10 ——— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
—  Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




15

top

T

gecici

uzunluk =1

push(15)

10

— null

—

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




top

|

15 » 10 ——— null

T

gecici

// Ornek degiskenleri
Dugum top;

uzunluk =1 int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
push(15) gecici.sonraki = top;
—>» top = gecici;
uzunluk++;

}




top

|

15 » 10 ——— null

T

gecici

// Ornek degiskenleri
Dugum top;

uzunluk =2 int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
push(15) gecici.sonraki = top;
top = gecici;
—D uzunluk++;
}




top

15

uzunluk =2

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public void push(int veri) {
Dugum gecici = new Dugum(veri);
gecici.sonraki = top;
top = gecici;
uzunluk++;

}




Uygulama - pop

top
15 ¥ 10 ——— null
// Ornek degiskenleri
Dugum top;
uzunluk =2 int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
pop() top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




top

15

uzunluk =2

pop()

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

— public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




top

15
uzunluk =2
sonuc = 15
pop()

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
—>  int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




top

15
uzunluk =2
sonuc = 15
pop()

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
—>  top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




top

15
uzunluk =1
sonuc = 15
pop()

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
— uzunluk--;
return sonuc;




top

15
uzunluk =1
sonuc = 15
pop()

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
—_— return sonuc;




uzunluk =1

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =1

pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =1

pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

— public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =1
sonuc =10
pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
—>  int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =1
sonuc =10
pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
—>  top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =0
sonuc =10
pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
— uzunluk--;
return sonuc;




uzunluk =0
sonuc =10
pop()

top

10

— null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
—_— return sonuc;




uzunluk =0

top

null

// Ornek degiskenleri
Dugum top;
int uzunluk;

public int pop() {
int sonuc = top.veri;
top = top.sonraki;
uzunluk--;
return sonuc;




Karakter Dizisini (String) Tersine Cevirme

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}

for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}

return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}

for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}

return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

—— Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);
}
for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
— char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);
}
for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char c = 'A'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
— for(char c : karakterler) {
yigit.push(c);
}
for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char c = 'A'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
— yigit.push(c);
}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'B'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
— for(char c : karakterler) {
yigit.push(c);

}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'B'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {

B — yigit.push(c);

}

A for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'C'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
— for(char c : karakterler) {
B yigit.push(c);
}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = ‘C'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
B — yigit.push(c);

}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {

karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'D'

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

C char[] karakterler = str.toCharArray();
— for(char c : karakterler) {

B yigit.push(c);

}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {

karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'D'

D
Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
B — yigit.push(c);
}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD";

karakterler[] |A| B | C | D

char ¢ = 'D'

D
Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();
— for(char c : karakterler) {

B yigit.push(c);

}
A for(int i = @; i < str.length(); i++) {

karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] A|B|C|D 1 =0

D
Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c : karakterler) {
B yigit.push(c);
}
A — for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] A|B|C|D 1 =0

D
Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
B yigit.push(c);
}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|B|C|D 1 =0
1 2 3
D
Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
B yigit.push(c);
}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|B|C|D i =1

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
C char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
B yigit.push(c);

}
A — for(int i = @; i < str.length(); i++) {

karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|B|C|D i =1

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {

B yigit.push(c);
}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|C|D i =1

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {

B yigit.push(c);
}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|C|D 1 =2

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {

B yigit.push(c);

}

A — for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|C|D 1 =2

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|B|D 1 =2

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}
A for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|B|D 1 =3

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}
" —> for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();
}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|B|D 1 =3

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}

for(int i = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();

}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler|[] D|C|B|A 1 =3

Stack<Character> yigit = new Stack<>();

char[] karakterler = str.toCharArray();

for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);

}

for(int i = @; i < str.length(); i++) {
— karakterler[i] = yigit.pop();

}

yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler[] D|C|B|A i =4

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);
}
— for(int 1 = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit return new String(karakterler);




String str = "ABCD"; str.length() = 4

karakterler[] D|C|B|A i =4

return - "DCBA"

Stack<Character> yigit = new Stack<>();
char[] karakterler = str.toCharArray();
for(char c¢ : karakterler) {
yigit.push(c);
}
for(int i = @; i < str.length(); i++) {
karakterler[i] = yigit.pop();

}
yigit — return new String(karakterler);




Sonraki En Buyuk Eleman Problemi

= Verilen bir dizide, her eleman icin kendisinden daha bluyuk olan bir sonraki
elemani bulma.

= Ornek:
" Girdi: dizi {4, 7, 3, 4, 8, 1}
* Cikti: sonuc = {7, 8, 4, 8, -1, -1}




Sonraki En Buyuk Eleman Problemi

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;




Sonraki En Buyuk Eleman Problemi

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }




dizi[] |4 |7 |3 |4 |8 |1
— int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {

v & 2 & & ¢ int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();

}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }




dizi[] |4 |7 |3 |4 |8 |1
int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {

N — int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
o 1 2 3 4 > while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

sonuc|]

}

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();

}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }




dizi[] |4 |7 |3 |4 |81
int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {

v & 2 & & ¢ int[] sonuc = new int[dizi.length];

— Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
o 1 2 3 4 > while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {

yigit.pop();

sonuc|]

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }




dizi[]J] |4 |7 |3 |4 |8

v | (e

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] —D for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
0 1 2 3 4 5 while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

dizi.uzunluk = 6
1 =

(9a |

}
}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();

}
yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }



dizi[]J] |4 |7 |3 |4 |8

v | (e

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
0 1 2 3 4 = — if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

dizi.uzunluk = 6
1 =

(9a |

}
}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();

}
yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }



dizi[]l] |4 |7 |3 | 4|8

v | = e

sonuc|[]

dizi.uzunluk = 6
i =

(9a |

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}
return sonuc;



;
v
dizi[] |4 |7 |3 |4 |81
int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
= int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] -1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
o yigit.peek() <= dizi[i]) {
dizi .uzun1u|_< =6 yigit.pop();

= }

(9a |

}
if(yigit.isEmpty()) {
— sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }




;
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int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
= int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] -1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
o yigit.peek() <= dizi[i]) {
dizi .uzun1u|_< =6 yigit.pop();

i = )

(9a |

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();

1

}
— yigit.push(dizi[i]);
yigit }

return sonuc;

sonrakiBuyukEleman(dizi); }
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sonuc|] -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);

}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;



dizi[] |4 |7 | 3| 4

H | 00 |-
[EEN

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk =
1 =

~ O

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;
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sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk = 6
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yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;



dizi[]l |4 | 7 | 3

w | [
(00]
[N

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk = 6
i =

W)

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;



dizi[]l |4 | 7 | 3

w | [
(00]
[N

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk = 6
i =

W)

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;



dizi[]l |4 | 7 | 3

w | [
(00]
[N

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk = 6
i =

W)

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;



dizi[]l |4 | 7 | 3

w | [
(00]
[N

sonuc|] -1 -1

dizi.uzunluk = 6
i =

W)

yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();
}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}

else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}
yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;
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dizi.uzunluk = 6
i =
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yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;
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dizi.uzunluk = 6
i =
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yigit

sonrakiBuyukEleman(diz1i);

int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
for(int i1 = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {

if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

}
}
if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;
}
else {
sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);
}

return sonuc;
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int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
2 int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] 8 |-1]-1 — for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
o 1 2 3 4 > while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

dizi.uzunluk = 6
1 =

N

}

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

4 }
else {

n sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }
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int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
2 int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] 8 |-1]-1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
5 4 2 8 a4 = — if(lyigit.isEmpty()) {
while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

dizi.uzunluk = 6
1 =

N

}

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

4 }
else {

n sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }
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int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
2 int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();

sonuc|] 8 |-1]-1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
O 1 2 3 4 s if(lyigit.isEmpty()) {
— while(lyigit.isEmpty() &&

yigit.peek() <= dizi[i]) {

diz1 .uzun1u|_< =06 yigit.pop();

1 =

N

}

}

if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

4 }
else {

n sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }



;
v
dizi[] |4 |7 |3 |4 |81
int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
2 int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] 8 |-1]-1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
if(lyigit.isEmpty()) {
o 1 2 3 4 > while(lyigit.isEmpty() &&
yigit.peek() <= dizi[i]) {
yigit.pop();

dizi.uzunluk = 6
1 =

N

}
}
— if(yigit.isEmpty()) {
sonuc[i] = -1;

4 }
else {

n sonuc[i] = yigit.peek();
}

yigit.push(dizi[i]);

yigit }
return sonuc;
sonrakiBuyukEleman(dizi); }
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int[] sonrakiBuyukEleman(int[] dizi) {
2 int[] sonuc = new int[dizi.length];
Stack<Integer> yigit = new Stack<>();
sonuc|] 8 |-1]-1 for(int i = dizi.length - 1; i >= 0; i--) {
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Parantez Kontrolu

=S, '¢LYL YL Y, T ve 'l karakterlerinden olusan bir karakter dizisidir.

= S dizisi; (1) ac parantezler ayni tip parantez ile kapatiimis ise ve (2)
parantezler dogru sirada kapatiimis ise gecerlidir.

* Problemi ¢c6zmek icin, eslesmemis acik parantezler takip edilmelidir.

= S dizisi bastan sona gezilir.
= Karakter acgik parantez ise, yigina eklenir.
» Karakter kapall parantez ise, yigindan cikarilir.
» Karakter ile yigindan c¢ikan ayni tipte degilse S dizisi gecersizdir.

= S dizisi sonuna gelindiginde yigin bos ise, S dizisi gecerlidir.
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Parantez Kontrolu

Girdi Islem Yig1in
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Parantez Kontrolu

var stack = new Stack<String>();
for (var c : s.toCharArray()) {

if (c == "(C" || c=="["|] c=="{"){
stack.push(String.valueOf(c));

} else if ((c == '}' && !stack.pop().equals("{")) ||
(c == "]' && !stack.pop().equals("[")) ||
(c == ")' && !stack.pop().equals("("))) {
return false;
}
}

}
return stack.isEmpty();
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Hanoi Kuleleri

= Hanoi Kuleleri, bilgisayar bilimleri ve matematikte klasik bir problemdir.

» Asagidaki kurallara uyarak bir disk yigini bir cividen digerine tasinir.
= Ayni anda bir disk taginabilir.
» Bir disk daha buyuk bir diskin veya bos civinin Gzerine yerlestirilebilir.
= Amag, gerektiginde yardimci bir civi kullanarak tum disk yiginini
kaynaktan hedefe tagsimaktir.



Hanoi Kuleleri

3 DISKS
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Hanoi Kuleleri

void hanoi(int diskSayisi) {
Stack<Disk> yigin = new Stack<>();
yigin.push(new Disk(diskSayisi, 'A', 'B', 'C')); // Baslangi¢ durumu
while (!yigin.isEmpty()) {
Disk disk = yigin.pop();
if (disk.boyut == 1) {
System.out.println("Diski" + disk.RaynaR + "tan" + disk.hedef + "e tasi.");
} else {
// Yardimci ¢ubugu kullanarak diskleri ge¢ici olarak tasi
yigin.push(new Disk(disk.boyut-1, disk.yard, disk.kaynak, disk.hedef));
yigin.push(new Disk(1, disk.kaynak, disk.yardimci, disk.hedef));
yigin.push(new Disk(disk.boyut-1, disk.kaynak, disk.hedef, disk.yard));
}
}
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Hanoi Kuleleri

= DOngunun icinde, yigindan bir Disk nesnesi ¢ikarilir, boyutu kontrol edilir.

» Boyut 1 ise, disk dogrudan hedefe tasinir, hareketi belirten bir mesaj
yazdirilir.

» Degilse, yigina ¢ yeni Disk nesnesi yerlestirilerek, problemi daha
klcuk alt problemlere boler.

= Ik nesne, hedefi yardimci olarak kullanarak, disk.boyut - 1 adet
diski kaynaktan yardimciya tasimayi temsil eder.

= 2. nesne, 1 adet diskin kaynaktan hedefe tasinmasini temsil eder.

= 3. nesne, kaynagi yardimci olarak kullanarak, disk.boyut - 1 adet
diski yardimcidan hedefe tagsimayi temsil eder.



Hanoi Kuleleri — Yigin islemleri

"Yigina ekle 3 A B C

= |
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

" Yigindan al 3 A B C
"Yigina ekle 2 B A C
"Yigina ekle 1 A B C
"Yigina ekle 2 A C B

2 ACB
1 ABC
2 BAC
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 2 A C B
"Yigina ekle 1 C A B
"Yigina ekle 1 A C B
"Yigina ekle 1 A B C

1 ABC

1 ACB

1 CAB
1 ABC
2 BAC
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 A B C

" Diski A g¢ubugundan C cubuguna tasi.

411
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 A CB

=" Diski A g¢ubugundan B cubuguna tasi.

111
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 C A B

" Diski C ¢ubugundan B cubuguna tasi.

INy
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 A B C

" Diski A g¢ubugundan C cubuguna tasi.

|11
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 2 B A C
"Yigina ekle 1 A B C
"Yigina ekle 1 B A C
"Yigina ekle 1 B C A

1 BCA

1 BAC

1 ABC
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 B C A

» Diski B ¢ubugundan A cubuguna tasi.
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 B A C

» Diski B ¢ubugundan C cubuguna tasi.

114
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Hanoi Kuleleri — Yigin Islemleri

"Yigindan al 1 A B C

" Diski A g¢ubugundan C cubuguna tasi.

| | &
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Ornek




Stock Span Problemi

» "Hisse Senedi Sigrama Problemi,” hisse senedi veya finansal veri
analizinde kullanilan bir problemdir.

» Bir zaman araligindaki hisse senedi fiyatlarini inceler.

= Her bir gun icin, o gune kadar kac¢ ardigik gln kapanig fiyatinin arttigini
hesaplar.




Stock Span Problemi

= Verilen bir dizi hisse senedi fiyati var.
* Her guinudn kapanis fiyati sirasiyla dizi icinde bulunuyor.

= Her gun icin, o gune kadar olan en uzun ardisik gtn sayisinin (bu gunidn
fiyatindan yuksek 6nceki glnlerin sayisi) hesaplanmasi gereklidir.

= Ornek:

» Hisse senedi fiyatlari asagidaki gibi olsun:
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]




Stock Span Problemi

= Ornek: [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

= Bu verilere gore, her gun icin ardisik gln sayisi:

=]1. 100 :
=2. 809 :
=3, 60 :
=4, 70 :
=5. 60 :
=6. 75

=7. 85 :

1/20/2023

1 (ilk gin oldugu ic¢in)

1 (80
1 (60
2 (70
1 (60

: 4 (75

6 (85

> 100 degil)

> 80 degil)

> 60)

> 70 degil)

> {60, 70, 60})

> {75, 60, 70, 60, 80})
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Stock Span Problemi

int[] sicrama = new int[fiyatlar.length];
Stack<Integer> yigin = new Stack<>();

yigin.push(0);
sicrama[@] = 1;

for (int i = 1; i < fiyatlar.length; i++) {
while (!yigin.isEmpty() && fiyatlar[i] »>= fiyatlar[yigin.peek()]) {
yigin.pop();
}
sicrama[i] = yigin.isEmpty() ? (i + 1) : (i - yigin.peek());
yigin.push(i);
}
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Stock Span Problemi
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

"Yigina ekle ©

100




Stock Span Problemi
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

*Yigina ekle 1, sicrama[l] 1

80

100




Stock Span Problemi
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

*Yigina ekle 2, sicrama[2] 1

60

80

100




Stock Span Problemi
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

"Yigindan al 2
"Yigina ekle 3, sicrama[3] 2

70

80

100




Stock Span Problemi
= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

*Yigina ekle 4, sicramal[4] 1

4 60
3 70
1 80
0

100




Stock Span Problemi

= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

"Yigindan al 4
"Yigindan al 3
*Yigina ekle 5, sicrama[5] 4

75

80

100




Stock Span Problemi

= [100, 80, 60, 70, 60, 75, 85]

"Yigindan al 5
"Yigindan al 1
*Yigina ekle 6, sicrama[6] 6

85

100




Ornek




Infix, Prefix, Postfix Ifade Doniligsiimleri

» Matematiksel ve mantiksal ifadelerle calisirken kullantilir.

= |fadelerin basit bir sekilde degerlendirilmesini saglar.

= |[slem Oncelikleri ve parantez kontrollerini ortadan kaldirir.

= Programlama dilleri, ifadeleri ontaki gdsterimle temsil eder.

» Bilgisayar ve hesap makinelerinde aritmetik islemlerde kullanilir.

» Matematiksel denklemleri basitlestirme, sembolik cebir veya karmasik
problemleri cdzme gibi islemler sirasinda faydalanilir.
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Infix, Prefix, Postfix Ifade Doniligsiimleri

= |gtaki Ifade: A*(B+C)/D
= Ontak ifade; *A/+BCD
» Arttaki Ifade: ABC +*D/

= |slem 6ncelikleri ve parantezler kayboldu!




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

Postfix:




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

Postfix: A

" Adim: A
" postfix: A




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

Postfix: A

= Adim: *

"Yigina koy *




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

Postfix: A

» Adim: (
" Yigina koy (




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

= Adim: B
" postfix: AB

Postfix: AB




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

" Adim: +
"Yigina koy +

Postfix: AB




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

" Adim: C
" postfix: ABC

Postfix: ABC




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

= Adim: )

"Yigindan al +
" postfix: ABC+
" Yigindan al (

Postfix: ABC+




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

= Adim: /
"Yigindan al *
" postfix: ABC+*
" Yigina koy /

Postfix: ABC+*




Infix Ifadeyi Postfix Ifadeye Ddnlistiirme

= Infix Ifade: A*(B+C)/D

= Adim: D

" postfix: ABC+*D
" Yigindan al /

=" postfix: ABC+*D/

Postfix: ABC+*D/
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